

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН
Алт. Губисполкома

Редакция и контора:
гор. Барнаул, Пушкинская ул.,
д. № 62.
Принимать по делам редакции еже-
дневно с 12 до 2 часов дня.
Телефон № 336.
Подписна на газету принимается
в конторе „Центрпресса“,
Барнаул, Пушкинская, 52.

Цена отдель-
ного № 2.500
рублей.

№ 2. Вторник, 3 января 1922 г. — Ежедневная газета. — Вторник, 3 января 1922 г. № 2.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА
на 1922 г.
НА ЕЖЕДНЕВНУЮ ГАЗЕТУ

„Красный Алтай“.

условия подписки:

На 1 месяц с доставкой в г. Барнауле 40.000 и с пересылкой в губернию 45.000 р.

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА 2500 руб.

Для партийных, рабочих и профессиональных организаций (по представлению удостоверений) 30.000 руб. в месяц. Требования на подписку направлять: г. Барнаул, Пушкинская, 52, Госиздат.

Всякие бесплатные выдачи газеты с 1 января прекращаются. Окончат прием объявлений: впереди текста строчка пегита 20.000 р., позади текста 10.000. В приложениях 7.000 р.; и офиц. бюллетеня 4.000 р. строчка.

ВСЕМ ЖЕЛАЮЩИМ ПОЛУЧАТЬ ГАЗЕТУ

«Советская Сибирь»

предлагается в 3-х-дневный срок представить свои точные адреса в Госиздат (Пушкинская, 52) с указанием количества экземпляров, в противном случае газета доставляется за январь не будет. То же касается и центральных газет.

2-2

КОНТОРА ГАЗЕТЫ

„Красный Алтай“

извещает всех подписчиков, что несвоевременно подписанную плату за январь, выписка газеты с 5 января

будет прекращена.

Принимается частная подписка.

2-2

ОТКРЫТА ЗАПИСЬ
на ежедневные

ОТРЫВНЫЕ КАЛЕНДАРИ.

Стоимость около 35-40 тысяч экземпляров.

Запись производится в Госиздате (Пушкинская, 52).

Получение календарей ожидается в конце января т. г.

3-2

На основании постановления президиума Губисполкома от 30 декабря 21 г., за № 7, в понедельник 9 января 22 года, назначается суббота на предмет заготовки топлива для детучреждений Губнаробраз и Губздравины находящихся в гор. Барнауле.

А потому просим явиться заведующим и начальникам ниженаименованных учреждений: Губтрансу, Губвоенкомату, Начгару, Коммуноделу, Губвиду, Губсовнархву, Гублесу, Профсовету и другим заинтересованным организациям и лицам явиться в среду, 4-го января, в 5 часов вечера, в Губисполком, комната № 29, для разрешения всех вопросов, связанных с проведением субботника. Губисполком по проведению дня помощи голодающему ребенку.

Ввиду окончания проведения «дня помощи гол. ребенку» предлагается всем лицам и учреждениям, имеющим на руках предметы «важные вещи», деньги, подписные листы, лотерей-аллегри, немедленно сдать таковые.

Деньги надлежит сдать в Губфинотдел на текущий счет Губчекадета, подписные листы, лотерей-аллегри, отчетность по ковым — в секцию сбора (Пушкинская, 38, верх, помещение Райкома Р. К. П.).

Секция сбора по провед. дня пом. гол. ребенку.

ОСОБАЯ ТОРГОВАЯ КОМИССИЯ ПРИ УПРОДУБЕ

(Барнаул, Никитинская (бывшая Бийская), № 79).

предлагает кооперативным, общественным организациям, коллективам частным лицам, желающим принять на себя поставку в течение месяца срока для нужд Упродгуба овса не ниже следующих кондиций: натура 55 зол., влажность 25%, общая сорность 15%, со сдачей по пунктам:

Барнаул	4853 пуда
Бийск	5492 „
Рубцовке	356 „
Горноалтайске	5036 „

Всего 15737 пудов.

подать на имя комиссии заявления в закрытых пакетах с надписью: „по поставке овса“, с указанием наименования поставщика, его адреса, цены и изложением подробных условий поставки. Срок подачи заявления истекает 11 января, в 12 часов дня по местному времени. 12 января лиц, подавших заявления, просят прибыть в комиссию для справки о приемлемости предложения и заключения договора. При подаче заявления должен быть в кассу Упродгуба внесен залог в размере 6% предполагаемой суммы подрядов в качестве залога при приеме озвученного в заявлении. Лиц, могущих поставить, помимо указанного количества, овса в большем размере, просят в заявлении указать количество и срок поставки.

1-1

Особая торговая комиссия.

Губком Р. К. П. (б-ов) и Губком Р. К. С. М.

Во вторник, 3 января с. г., в 6 часов вечера, созываются совещание секретарей Райкомов Р. К. П. и Р. К. С. М., секретарей партийных и союзных ячеек г. Барнаула, а также ответственных работников.

Совещание состоится в помещении Пародома (центровой зал). Порядок заседания: 1) Надежда сближения Р. К. П. и Р. К. С. М. 2) О подготовительной работе к неделе. Явка обязательна.

1-1.

Выставка производства школ Алтайского губернского управления профессионально-техническим образованием (Губпрофоб) открывается в Музее Искусств с 5 января 1922 года.

Выставка открыта с 12 часов утра до 2 часов дня. На выставке будут даваться объяснения специалистами по каждому роду производства.

Вход для публики бесплатный.

3-1.

Пленум Барнаульского Гор. Совета Р. и К. Д.

В среду, 4 января с. г., в 6 час. вечера, в помещении Коммунодела (угол ул. Льва Толстого и Садового пер.), назначено заседание Пленума Гор. Совета, с участием представителей от фабзавкомов и месткомов.

Повестка дня:

1) Доклад о 4-м Алтгубернском съезде Советов Р., К. и К. Д.—докладчик тов. Перимов.

2) Доклад Губздрави о размерах тифозно-эпидемических заболеваний в г. Барнауле и губернии и принятых мерах борьбы с ними—докладчик тов. Кузьвановский.

3) Информационные доклады бюро секции при отделах о намеченных ими планах работ в ближайшее время.

Явка членов и кандидатов Горсовета обязательна.

На заседании могут присутствовать т.т. красноармейцы и трудящиеся гор. Барнаула.

Президиум Горсовета.

Президиум Губпрофсовета.

Последние тучи.

Мы переживаем разверстку. Она была тяжелой... Особое положение от вражеского оружия боеготовых солдат, как заграничных, так и своих генеральных, Советская власть в 1921 г. смогла установить с населением новые формы хозяйственных взаимоотношений, которые носят в себе совершенно иные признаки, чем разверстка.

Весь прошлый 1921 год мы жили уже по этим новым формам. От населения не отнимались неожиданно продукты его труда для нужд государства, а собирались по известным, строго установленным ставкам, соразмерно с размером той или иной хозяйственной отрасли.

Налог тяжел. Тяжесть его объясняется не тем, что власть рабочая и крестьянская хочет взять во что бы то ни стало как можно больше с населения продуктов. Конечно, нет!

Советская власть, зная, как разрушено хозяйство крестьянина и как много крестьян и их пережитки от эскадронации и его капитализма и до войны и — особенно — во время войны, скорее бы согласилась совершенно освободить его от всяких налоговых обязательств перед государством, чем облагать непосильными налогами, если бы не настоящие нужды самого государства.

Государственное хозяйство в корнях разрушено многолетней войной — необходимо его восстановить немедленно. Чем скорее мы наладим свое хозяйство — пустим в ход фабрики, заводы, исправим дороги, — тем сильнее мы будем, тем легче нам будет дышать в будущем.

Слабым нас легко может съесть всякая капиталистическая акула.

В прошлом 1921 г. была подсчитана все нужды государства: защищающая нас от нападков капиталистических банд армия, которую нужно кормить, рабочие копей, добывающие уголь для наших заводов, рабочие этих заводов, вырабатывающие необходимые нам орудия, которых также нужно кормить.

Советская власть подсчитала все эти расходы и объявила сумму налогов именно в тех размерах, сколько ей нужно для удовлетворения самих настоящих нужд государства.

При нормальном состоянии хозяйства почему эти были бы далеко необременительным для нас. В последнее время мы в десять раз больше выбрасывали за границу и в то же время находили возможность содержать целую армию туземцев.

И еще как содержать! Но теперь наши хозяйства обесценились и для них каждый фунт дорог.

Тяжесть налога увеличилась почти в двенадцать раз самим хлебодельцам губерний почти невозможно. Это двенадцать губерний выжили из строя, и вращалось то, что уплатило бы население этих губерний, иерокожить на остальные губернии.

А этот прирост составляет около шестидесяти миллионов пудов хлеба.

Но как ни тяжел налог, тем не менее население Алтайской губернии вполне могло, что вносимые им по налогам продукты составляют кровь Рабоче-Крестьянской Республики, и, напрягая все свои силы, добросовестно вносит все, что с него причитается.

Оно видит, что Советская власть не хочет взять с него лишнего, а предъявляет требование только на необходимое, предоставляя ему право распоряжаться излишками по своему усмотрению.

Если в разверсточный 1920 год Алтайская губерния, имея запасы прошлого лет, в 1 января 1921 года внесла в общий государственный котел десять миллионов пудов хлеба, то в 1 января 1922 года она уже уплатила по налогу двенадцать миллионов пудов, несмотря на немыслимый в общем урожай.

Еще немного усилий, и Алтайская губерния в полной мере выполнит свой долг перед Республикой. Есть уверенность, что в половине января главный налог — хлебный — будет выплачен сполна, и сельское население не забудет к подсчету своих хозяйственных ресурсов и водготовке в новой повестке — напичкан.

Необходимо пожелать, чтобы предстоящий хозяйственный год население отбросило всякие сомнения в искренности и правильности экономической политики Советской власти, напрягло бы максимум своих сил и средств на расширение и улучшение своих хозяйств, твердо помня, что чем больше оно произведет продуктов, тем легче ему будет уделить часть их для покрытия нужд государства.

Необходимо пожелать, чтобы крестьянство Алтайской губернии в этом году, так же, как и в прошлом, отвергнуло всякие наплевательские врагов власти рабочих и крестьян о непосильности налогов и их произвольности.

Рабочее государство не спекулирует и ему лишнего не надо!

Если в 1920 году она объявила в Алтайской губернии разверстку на крупскот в 148 790 голов, то по налогу, точно учета своей потребности, оно сочно нужным взять только около 27000 голов.

Будем надеяться, что труд как алтайского крестьянина, так и всего

сельского населения Республики в новом году оживится в большей степени, чем в прошлом, а налоговая тяжесть соответственно понизится.

Бодрее смотрите вперед, рабочий и крестьянин: тяжелой мрак, окутывавший вашу жизнь сотни лет, вы уже развели, остались только разбросанные тучи.

Рассеем их.

Повелочий.

Братская республика в опасности.

На Дальнем Востоке разыгрываются крупные события. Остатки колчаковских войск, так называемые «капеллецы», перешли в наступление против Дальневосточной республики.

Конечно, «капеллецы» могли сделать это только при помощи иностранной силы — японцев. «Капеллецы» вошли в сделку со ставленником Японии, белогвардейцем Меркуловым, который под защитой японских штыков засел в сибирском портовом городе Владивостоке. Предателя и наймиты японских капиталистов, Меркулов — Капель, получили вооружение от японцев и направили свои банды против крестьян и рабочих Восточной Сибири.

Интересно, что японские военные власти отрицают свою помощь белогвардейцам и утверждают, что они искренне соблюдают русско-японский договор о пермирии. По этому поводу газета «Амурская Правда» пишет: «Если японцы заговорили о своей искренности, значит готовятся новое предательство».

Еще интереснее, что одновременно с вооруженным нападением на Дальневосточную республику при содействии японцев, Япония ведет мирные переговоры с Дальневосточной республикой в Дайрене (Порт-Артуре). И в то же самое время в Вашингтоне (Америка) заседает, с участием Японии, международная конференция, которая обсуждает вопрос о разоружении и мире на Дальнем Востоке.

Очевидно, господа международные капиталисты понимают разоружение в смысле обезоружения трудящихся, а мир на Дальнем Востоке — в смысле покорения Дальневосточной республики. А белогвардейцы в руках Японии есть средство вынудить от Дальневосточной республики согласие на рабские условия мира.

Но наша Дальневосточная республика вовсе не желает сдаваться. Борьба загорелась. Это борьба живо напоминает нам наиболее горячие моменты нашей борьбы с белогвардейцами. Заместитель главного командующего фронт, обращается к возвращению к армии:

„Братья-бойцы, товарищи командиры и военкомы народной революционной армии Приморья!

Вновь собираются грозные тучи над истрадавшимися трудовым народом. Но, гей, братья-народоохранители! Не бывать новому рабству! Подтянитесь, товарищи осмотрите винтовки!“

Министр иностранных дел Дальневосточной республики, г. Явсон, сказал:

«Япония стремится обратить нашу республику в свою колонию (покоренную страну). Но мы разбили Колчака, Семенова, Унгерна. Наша очередная задача — разбить Меркулова».

Народное собрание Дальневосточной республики единогласно приняло воззвание ко всем трудящимся, которое предложено было крестьянскими делегатами. Воззвание высказывает твердую уверенность, что все население республики образует военный фронт против наступающего врага, который будет и на этот раз побежден.

Собрание городских уполномоченных из разных мест шлет свой горячий привет и обещание энергичной поддержки народно-революционной армии.

Все наше сочувствие на стороне Братской республики. Мы хорошо знаем, что образование отдельного русского государства на Дальнем Востоке, от Бийска до Тихого океана, было необходимо исключительно вследствие дальности расстояния, трудности и сложности нашей общей борьбы с белыми и их союзниками, иностранными капиталистами.

Дальневосточная республика — наш передовой пост в Азии, наш передовой пост от столкновения с врагами на Востоке.

Дальневосточная за нас, как и вы за нас.

В Карпинский.

9-й Всероссийский съезд советов.

Финансовая политика.
Доклад т. Крестинского.

В настоящее время вят новый курс экономполитики. Появился вольный рынок, отменено во многих отраслях натуральное снабжение, дан простор частной инициативе, развивается мелкая и средняя промышленность, введена платность за государственные услуги, следовательно, нужна новая государственная политика. Курс денег постепенно упраздняется, его надо заменить укреплением валюты. Нужны деньги, хотя бы бумажные, со стойким курсом. Основная задача новой финансовой политики заключается в постепенном восстановлении золотого обеспечения бумажных денег. Настоящее состояние денежного хозяйства плачевно. К этому положению нас привело сокращение товарного рынка и эмиссия бумажных денег. Если бы эмиссия была согласована с потребностями рынка и обеспечена в должной мере золотом, курс бумажных денег не понижался бы. Но золото шло на позорные закупки, эмиссия продолжалась для покрытия бюджетного дефицита. Я приведу несколько цифр, которые покажут, сколько ден. знаков нами было выпущено и сколько ценностей в золотой валюте мы за эти деньги приобрели.

Мы приобрели в 1918 году ценностей на 523 миллиона рублей золотом, в 1919 г. — за 162 миллиарда — 390 миллионов золотом, в 1920 г. за 955 миллиардов — 200 миллионов золотом, в 21 году за 10 с небольшим триллионов бумажных денег — немного меньше 200 миллионов золотом. Усиленная эмиссия идет на покрытие бюджетного дефицита. Этот дефицит происходит от повышения расходов и невыполнения доходов. Следовательно, необходимо уменьшить первые и увеличить вторые; тогда мы получим возможность уменьшить дефицит. Чем вызван дефицитность нашего бюджета? Первое — раньше мы совсем не получали, теперь получаем очень мало доходов от налогов. Второе — наши госпредприятия убыточны. Третье — обилие чрезмерных расходов объясняется неправильным составлением расходного бюджета, на что нужно обратить особое внимание.

Вот цифры, показывающие нам, что уже дали налоги. Основной госналог в промышленный по 25 декабря дал около 46 миллиардов рублей. Пока это немного, но этот налог растет из месяца в месяц. Местналоги, только что еще возникающие, дали 62 миллиарда. Наркомпух дал наличными за провоз частных пассажиров и грузов с июля по 10 декабря 264 миллиарда, в половине августа — 23, в половине сентября — 45, в октябре — 65, в ноябре — 79, по 10 декабря — 18 миллиардов рублей, причем последняя цифра дана только 12-ю дорогами из 28, так что за декабрь со всей сети можно ожидать около 120 миллиардов. По смете на 22 г. транспорт должен дать 2 с половиной миллиона рублей золотом в месяц.

Бюджет 22 года.

Наши доходы, исчисленные в переводе на довоенные золотые руб., составляют из прямых налогов в 37 с половиной миллионов и косвенных, главным образом с акциза, — 29 миллионов 600 тысяч. Пошлины на иностранные товары 9 миллионов 400 тысяч. Железнодорожные и водные перевозки, а также доходы почты и телеграфа — 98 с половиной миллионов, по продналогу за 9 месяцев по 1 октября 22 года 400 миллионов золотом, всего 575 миллионов золотом.

Бюджет 22 года.

Расход за 22 год исчислен в 1 миллиард 770 миллионов золотых рублей. Таким образом, налоги играют весьма значительную роль, покрывая до 30 процентов всех расходов.

На пути к оздоровлению.

Наши старые бюджеты очень отличаются от нынешнего бюджета. Они совершенно не имели доходной части, имели дело только с расходами. Наш доходный бюджет складывается из продналога, из выработки госпромышленности, из денежных знаков, из эмиссии бумажных знаков. Чтобы сравнить все эти данные, необходимо принять за единицу наш довоенный золотой рубль, надо учесть то, что соотношение цен после войны на мировом рынке сильно изменилось. Поэтому мы должны исчислять наши доходы по современным рыночным ценам в довоенном рубле. В настоящее время 1 золотой довоенный рубль стоит приблизительно 100 тысяч. В 22 году мы выпустим бумажных денег на 280 миллионов золотых рублей. Конечно, наш бюджет будет страдать дефицитом, для чего придется вносить изменения, но все же он представляет первый шаг к оздоровлению бюджета и денежного обращения. Бюджет 21 года был составлен с большим размахом, но он соответствовал нашим средствам. В 21 году по всем ведомствам на все области расходов эмиссия достигла 11 триллионов 900 миллиардов бумажных рублей, что составляет 186 миллионов рублей золотом. На 9 месяцев 22 года сумма прямых расходов составляет 380 миллионов золотых рублей. Если мы взвесим и сравним то, что мы имели, и то, что было — унывать не приходится. Мы на верном пути к финансовому возрождению.

Бюджетный год.

Наши прежние бюджеты рассматривались ВЦИК, теперь мы вносим впервые бюджет на рассмотрение Съезда. Он составлен только на 9 месяцев, т. е. по 1-е октября 22 года. В дальнейшем бюджетный год у нас будет исчисляться так. Продукты госпромышленности дадут 900 миллионов рублей золотом, продналог — 300 миллионов, остаток фонда Наркомпрода, предметы широкого потребления и прочие — 25 миллионов, доходы с государственных земель и лесов, прежде всего с лесов — 70 миллионов, денежные налоги — 76 с половиной миллионов, доходы с транспорта, почты и телеграфа — 99 миллионов, эмиссия — 230 миллионов; всего миллиард 812 миллионов рублей золотом. Или по 200 миллионов рублей золотом в месяц.

Мы поднимаемся вверх.

Если мы сравним свое положение с положением Германии, Австрии и Польши, то, хотя мы видим, что польская и немецкая марки, равно как и австрийская крона, котировались выше советской, но наша эмиссия в 22 году будет меньше эмиссии этих стран. Мы поднимаемся вверх, там идут вниз. Мы должны взять твердый жесткий курс и ограничить эмиссию бумажных денег. Подъем вверх нашего крестьянского хозяйства уже намечился во второй половине 22 года. Нам нет оснований быть пессимистами в области финансового хозяйства. Намеченный нами путь правилен, его нужно твердо держаться, в ближайшие годы мы достигнем оздоровления и восстановления нашего финансового хозяйства.

Экономическая жизнь.

Домбасс шивет.

Шахтенский район Домбасса вывешивает в значительном размере производительность труда, в особенности начиная с 20 числа ноября. Суточная средняя добыча угля составила в ноябре 145.000 пудов, в декабре ежедневная добыча перевалила за 200.000. Всего в настоящее время действует 5 рудников. Декабрьское задание уже превышено на 15 проц. В рудниках нарабатывается запасов в размере 44 миллионов пудов.

Работа наладивается.

Суточная добыча угля на рудниках Новоалтайского района составляет выше 96.000 пудов. Чугуна выплавляется свыше 8.000 пудов. Суточная рожатка железной достигает 709 пуд.

Выработан ряд мер к усилению производительности и устранению дефектов работ.

Полесский бумажный трест.

Создано объединение колесских писчебумажных фабрик в составе Дембулской, Суворовской и Киевской бумажных фабрик.

Домбасс раскопался.

По предварительным данным, в ноябре государственными предприятиями добыто 43.900.000 пудов, в том числе 20.100.000 и у д о в угля и 3.800.000 пуд. антрацита. Суточная добыча выразилась в 1.750.000 пуд., превысив октябрьскую на 24 проц. Выше всего угля свыше 19 миллионов пудов.

Сбор продналога.

Заготовка хлебпродуктов за 29 и 30 декабря.

	Продналог		Других поступл.		В о с е г о	
	За 2 дня	С начала кампании	За 2 дня	С начала кампании	За 2 дня	С начала кампании
Барнаульский упр. . .	17160	2467294	1433	212327	19323	2777196
Бийский	39632	2662395	3903	233741	44639	2889220
Алейский	46280	3584491	8392	451289	54872	4067614
Рубцовский	47545	1873169	8259	437985	56271	2375340
Уч. Прасаловский	12235	404112	553	22522	14838	444169
Всего	199237	12084729	29297	109728	235876	13885753

Сдавайте скорее продналог!

Съезд советов постановил обязать все хозяйства и уездные органы власти ускорить, во что бы то ни стало, производство необходимых крестьянскому хозяйству орудий и товаров.

Этого можно будет достигнуть только при достаточной обеспеченности предприятий продовольствием и топливом. Только даст Домбасс, если обеспечить шахтеров продовольствием. Это топливо подается и предприятиям железной дороги, если обеспечить работников транспорта продовольствием. Будет продовольствие — будет работать Домбасс, железные дороги и заводы, будут сельхозорудия, будут товары крестьянам.

Крестьяне, ваше благополучие зависит от полной и быстрой сдачи продналога. Чем раньше и быстрее пойдет сдача продналога, тем скорее будут изготовлены сечи, плуги, тележки, гвозди и мануфактура. Сдавайте же скорее

продналог! Не дайте заснуть котлам задымивших заводов!

Предположения о сбере продналога.

Сибиродком предложено, что по основным видам продналога, кроме сечи и сажки, сбор выразится (в расчете единиц): по Омской губ. 11.931.000, в том числе 9.100.000 хлеба; по Томской губ. 4.270.000, в том числе 3.601.000 хлеба; по Ново-Николаевской губ. 7.825.000, в том числе 5.800.000 хлеба; по Алтайской губ. 16.120.000, в том числе 13.320.000 хлеба; по Бийской губ. 6.260.000, в том числе 4.983.000 хлеба; по Иркутской губ. 2.629.000, в том числе 1.759.000 хлеба. Всего по Сибири — 49.312.000. В том числе (так же в расчетах единицами): хлеба 3.827.000, ма сса 6.700.000, меду 260.000 ящ, 274.000, батей овсян 216.000, а в натуральными единицами: мяса 1.242.300, масла 446.500 пуд., меду 20.000, яиц 27.349, бройки птицы 48.000 пуд. и хлеба 38.035.000 п. „СЗС“.

Внешняя торговля.

Ввоз.

ОДЕССА, 25. На 2-х пароходах, прибывших из Константинополя доставлено 4.500.000 мешков, закупленных железнодорожниками представителем внеш. торг. в Калькуте. Полученные машины поступят для транспорта армия юга Украины.

Прибытие паровозов.

МОСКВА, 29. 22 23 декабря в Петербург прибыло 12 новых паровозов из Германии и 3 паровоза из Швеции.

Профессиональная жизнь.

Работа Губздрава.

На расширенном заседании пленума Алтайского профсоюза, состоявшегося 29 декабря 1921 года, с участием делегатов Губернского съезда работников „земли и леса“, был заслушан весьма интересный доклад заведующего Алтайгубздравом т. Кулавановского, о деятельности Губздрава за истекший период и план работ на 1922-й год.

В первой части своей речи докладчик указал на то огромные значения, которые имеют органы здравоохранения Советской Республики для всего населения, как стоящие на страже не только здоровья взрослых и жизни всех трудящихся масс, но также защиты здоровья и жизни детей, за которые возлагаются все лучшие надежды в будущем.

Оценивая дальше значение с организационной и конструктивной стороны здравоохранения в Алтайской губернии с момента прихода Советской власти, докладчик отметил, что пришедшие в 1920 году частные медицинские заведения Губздравом, не прекращаясь до сего времени эпидемии тифов шаровидную работу Губздрава, требовали максимум внимания и напряжения с его стороны в борьбе с эпидемиями и таким образом мешали планомерному развитию в жизни всех населенных Губздравом земель, не позволяя вспомнить пробы, какие чинились в деле восстановления здравоохранения Губздравом за истекший период, докладчик подчеркнул особый интерес С профсоюзом „Всемедгосаппарат“, при тесном сотрудничестве с истером, претензия вся работа и мероприятия проводимые Губздравом в жизнь.

Намечаю план работ на 1922-й год, на ряду с другими поставленными задачами, как то: усиление и улучшение медицины в городах и селах, расширение курортно-санитарного дела, борьба с социальными болезнями и т. п., в основу своей работы Губздрав ставит меры предупредительного характера против эпидемических заболеваний, охрану здоровья детей, материнства и младенчества. Намысливая, однако, весьма болезненно в голодных губерниях Поволжья, а с ней и растущая эпидемия тифов, вновь отвлекают внимание Губздрав от выполнения первоочередных задач и ставят перед ним первоочередную задачу — борьбу с эпидемиями.

жизни населения, угрожающих эпидемиями всей Алтайской губернии.

Напомним, что в настоящее время основным источником жизни населения является здравоохранение, ставит Губздрав в весьма тяжелое положение и вынужден прибегать к сокращению, как штатных работников, так также и числа больничных коек.

Стремясь, однако, сохранить существующую сеть лечебно и медико-санитарных учреждений, раскинутую по Алтайской губернии, и испытывая в них нехватку медработников и тем обеспечить требующиеся для трудящихся масс всевозможными медицинскими услугами, Губздрав поставил в наиболее трудную задачу — обеспечить медицинскими учреждениями на государственном снабжении, перенеся все расходы на медицинские средства, что является весьма важным и существенным в условиях новой экономической политики. В целях экономии денежных средств, Губздрав вынужден вносить плату за медицинские услуги, сохраняя основной принцип бесплатности и доступности Советской медицины для рабочих и служащих, занятых в государственных предприятиях и учреждениях. Но в деле успешного проведения в жизнь всех мероприятий, равно как и борьбы с серьезными эпидемиями, весьма ответственной задачей, выходящей из Губздравом и его ведомством медицинских работников, работающих в условиях напряженного тяжелого труда при нехватке материальных и медицинских средств, требуется еще большее участие самих трудящихся, являющихся строителями всей своей жизни.

В заключение своего доклада Зав. Губздравом доктор Кулавановский обращается к пленуму с короткой речью в которой выражает уверенность, что представители рабочих организаций, сознавая важность и трудность выполнения на Губздраве задач, всемерно будут помогать и содействовать в проведении их в жизнь, памятуя, что „дело здравоохранения есть дело самих трудящихся“. Заслушав доклад, после непродолжительных прений, пленумом единогласно принята следующая резолюция:

Пленум находит, что работа Губздравом, протекающая в условиях постоянной вынужденной борьбы с эпидемиями, вынужденно удаляет работников. Намеченный план работы Губ-

здравом на 1922 год пленум считает вполне правильным и выражает надежду обратиться Губздравом особое внимание на улучшение постановки оказания лечебно-санитарной помощи рабочим и служащим государственных предприятий и учреждений, и также органам материнства и младенчества. Обращая внимание на тяжелое объективное условия труда медработников, несомненно энергично на фронте борьбы с эпидемиями, пленум просит правительству Губздравом оказывать всемерное содействие и поддержку органам здравоохранения Алтайской губернии во всех его мероприятиях и усилить связь с массами трудящихся в области здравоохранения.

Истории жизни.

Слабизне заготовителю.

Для заготовителю Алтайской губернии из Ново-Николаевской в Барнаульском районе четыре зернофуражные и четыре везели.

Хулганство и нападения.

Случай хулганства и нападения в городе и на его окраинах за последние время участился. На городских улицах нередко были найдены следы хулганства, ватаги еще с дн. В первом случае, можно предположить, бы-я привнесены рабочие. На провозной дороге к Бундигинской заставе и в районе города преследовались (5 женщин) и охотились становилось ходить даже в 5—6 часов вечера. На провозе на адют и грабят, снимают одежду, вынимают. Явления эти повторяются из года в год. В том случае нападения и на конные повозки. Видно, здесь действует мажоритарная шайка.

В последние дни декабря в городе, на одной из центральных улиц, было совершено нападение на квартиру т. Бельковского. Хульганские стучали, врвались, требовали, что бы выехали и, пользуясь темнотой сарая, стали извлекать Удмуртский по выносу телефона являясь только через три часа.

Не мешало бы больше энергии в возрождении спокойствия.

Лето.

Во вторник, 3 января, в 7 вечера в помещении Губисполтара света, назначено очередное заседание литературного кружка (Литко). В программе: 1) Каролина в освещении Ромы Любимовича — сообщение т. Лавского; 2) Илья Ильич и дьявол: стихотворение Сергея Третьякова; 3) стихи Каравановой, Ваткина и других; 4) стихи из „Красной Новы“. Вход свободный.

Итоги для помощи голодающему ребенку.

Через ссичью сборов в пользу голодающего ребенка поступило по 30 января: во кружковому сбору 14.000.000; от потеревладельцев 21.265.000 р., от аукциона в театрах 4.000.000 руб. и прочих отчислениями 1.000.000 р., а всего 40.265.000 р.

Редактор — редакционная коллегия.
Издатель — Алтотделение Госиздательства.

Объявления.

Алтгубздравом сим объявляет всем Советским учреждениям Алтайской губернии, что с 1 января 1922 г. требования на отпуск тек или иных товаров, продуктов и пр. за счет Губздравом должны быть подписаны персонально: Губздравом или его заместителем тов. Беловым или членами коллегия тт. Кургузовым Мурзавским или Беловым.

Все счета по выданным за счет Губздравом предельно по требованиям подписанным иными лицами финансово сметным управлением Губздравом оплачиваться не будут. 1921 г. 30/XII.
Зав. Губздравом комиссар Л. Беловичев
Член коллегия А. Кутузов.

ТРЕБУЮТСЯ РЕЗЧИКИ ДРОВ.

Обращаться типография: № 1, улица Короленко, д. № 87.

Всем абонентам и Электрической станции

Ввиду участившихся случаев кем то незаконно произведенных снятия установок и получения денег, сообщается, что никакого сбора за пользование электрической энергией на квартирах не производится, что включение и выключение лампочек хотя и со снятием электрической установки производится лишь по нарядам Электростанции. О вышеупомянутых случаях просьба сообщать Электростанции.
Зав. Производственным отделом (подпись)